

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



En el Stadium América se jugó la Copa "Cabo" entre equipos locales, siendo ganada por el "Fraternidad F. C." a quien le fué entregado el mencionado trofeo.—Uno de los momentos del interesante partido.—El equipo "Fraternidad F. C." (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2709
IDEAL CINEMA

Hoy Viernes 13 de Marzo.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—POR PETICION DEL PUBLICO.—Ultimas y definitivas proyecciones del grandioso éxito de la cinematografía española, "CURRITO DE LA CRUZ", primera producción nacional cuyo coste ha excedido del millón de pesetas.

Precios populares: Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.

Mañana sábado, a las 6'30 y 10'30: Unico día de actuación del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA que dirige la popularísima estrella LA NIÑA DE LA PUEBLA. Gran conjunto de ases del género flamenco.

El domingo, extraordinario programa cinematográfico, SHIRLEY TEMPLE en el complemento TARZAN DE LOS MICOS, y MAURICE CHEVALIER y ANN DVORAN, en la superproducción Paramount, "EL MODO DE AMAR".

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Viernes 13 de Marzo de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Unico día popular con entradas especiales para Señoras, con motivo de proyectarse por última vez este programa: 1.º El gracioso dibujo ARENA CANDENTE. 2.º Ultimas y definitivas proyecciones a PETICION DEL PUBLICO, de la original y divertida opereta Ufa, titulada EL... ES ELLA, creación de la encantadora y bella Meg Lemonnier.—Precios: Butaca, 1'00. Grada, 0'25. Especiales para señoras: Butaca, 0'50. Grada, 0'15.—Mañana sábado, a las 6'30 tarde y 10'30 noche: Presentación del GRAN ESPECTACULO INTERNACIONAL DINAMICO RAMPERIANO, procedente del Teatro de Pric de Madrid, RAMPER Y SUS SATELITES, el más formidable espectáculo del gran caricato español, compuesto por las más colosales atracciones de fama mundial. Vean programas. Precios popularísimos.—El domingo, a las 4 tarde, estreno de la emocionante película americana por Buck Jones, titulada UN HOMBRE SIN ENTRAÑAS.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy Viernes 13 de Marzo. Tres secciones: A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche. Los dibujos sonoros, EN EL RIO. Ultimas proyecciones de la gran producción Fox, "TE QUISE AYER", hablada en español, por Elisa Landi y Warner Baxter. ¡Preciosa comedia de extraordinario éxito! Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Precio para las 8'30: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana sábado, la soberbia producción, CHU CHIM CHOW.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos
Teléfono 2165

Hoy Viernes, a las 6'45 y 10'30.—Spencer Tracy y Virginia Bruce en la interesantísima película policiaca,

LA VOZ QUE ACUSA

Conocía a todos los héroes públicos. 10.000 enemigos públicos le odiaban pero no conocía a la mujer que le amaba.

Butaca: tarde, 1'00; noche, 0'75. Entresuelo: tarde, 0'75; noche, 0'50.

Mañana, "DAMA POR UN DIA", un film lleno de delicadeza y emoción, un cuento de hadas con modernos ropages.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrera

JOSE ZORRILLA, S

Todas las tardes sección vermut de 7 a 9 actuando todos los artistas. Entrada por el consumo. Una cerveza, una peseta. Una botella Carbonell, Alarcón, Los Amigos, Cruz Conde, García de la Puerta, 7 pesetas. Media botella cuatro pesetas. Pronto gran debut.

CALENDARIO

VIERNES 13 DE MARZO

Salé el Sol a las 6'31. Se pone a las 6'18. Sale la Luna a las 11'29. Se pone a las 8'20.

Luna en cuarto menguante el día 16 de Marzo a las 8'35 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—San Leandro, Santa Cristina, Santa Eufrasia.

A la ciudad de Lucena

Los almacenes de tejidos Hierro Aragón de Córdoba, ofrecen la importante sucursal que acaban de inaugurar en la calle Salidos, número 3, de dicha ciudad. Sistema de precios directos nunca conocidos de baratos. Surtidos enormes. Calidades selectas. Altas novedades.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

LA PURITANA

Talleres de Imprenta a cargo de José Cuadra

Se complace en participar a sus queridos clientes que el despacho de la misma ha quedado establecido en García Lovera, 10 (frente a La Campana). Teléfono, 28-66.

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA
Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

MONUMENTO LOCAL

EL MUNICIPIO Y SU PROBLEMA ECONOMICO

Ya se conoce la forma en que ha de quedar constituida la Comisión Gestora que va a regir nuestro Ayuntamiento. No queremos hablar de los procedimientos usados para conseguirlo, pues pretendemos creer que a los hombres demócratas del Frente Popular, repugnará la falta de democracia observada para conseguir un resultado que ojalá sea beneficioso.

Pero, mientras cuajan en España las prácticas democráticas, así será la lucha política. También a nosotros nos ocurrió lo propio y tuvimos que emplear—aunque no tan absolutos—los procedimientos draconianos puestos ahora en juego... y al final, sufrir las consecuencias.

Más no es esto lo importante. Lo esencial es, que la ciudad, al cabo de estar dos meses huérfana de ellos, tiene ahora editores responsables de la labor municipalista que en ella y por ella se realice.

A esta labor municipal vamos a prestar toda la atención que las circunstancias y nuestros modestos conocimientos permitan, con la mayor serenidad posible, con el respeto máximo a las personas y poniendo en nuestro empeño el encendido amor que sentimos por los asuntos de Córdoba, que no son de rojos ni de negros y sin embargo, por unos o por otros, se pueden realizar malas o buenas obras.

* * *

Días pasados, decíamos desde estas columnas, que el problema municipal no es insoluble.

Nos referíamos al principal que ante sí tienen hoy mismo planteado los nuevos gestores municipales: al problema de la economía.

Es este, el básico de todas las cor poraciones y al que aquí, digámoslo con franqueza, no se le ha dado la importancia que merece.

Los hombres de la Dictadura pudieron hacerlo, pero les preocupó más embellecer la ciudad, sin reflexionar que esto la dejaba arruinada, terriblemente hipotecada para el futuro.

Y por esta causa, a los concejales del 12 de Abril, se nos entregó un erario pobre, unas deudas exorbitantes, una enorme empleomanía y la obligación de atender a todo ello casi con idénticos recursos que el municipio tenía antes de que se rea-

lizase la verbenera labor dictatorial. Nuestro fracaso, pues, era evidente y forzosamente había de ir en aumento.

¿Pudo hacerse algo por evadir o al menos remediar la catástrofe económica?

Ahora, cuando ha transcurrido el tiempo y la fobia contra el empréstito, ha desaparecido en muchos de los hombres del primer Ayuntamiento republicano, algunos, creemos que cometimos un error al rechazar y anular el crédito de varios millones que el municipio cordobés, tenía a su disposición en el Banco de Crédito Local.

Pensamos que aquel dinero, invertido en obras reproductivas, tales como la municipalización de los servicios de agua, electricidad, mercados, etc., etc., hubiera estado bien empleado y seguramente ello habría bastado para pagar las obras suntuarias que por triste herencia recibimos.

Pero no se hizo así y este pecado que cometimos todos los del 12 de Abril, lo está pagando la ciudad.

Y no fué solo este pecado el que realizamos todos. Cometimos otros de los que algún día hablaremos, ya que en la hora de saldar las cuentas, cada persona y cada grupo político, debe pechar con sus culpas.

Más no se trata ahora de eso. Lo urgente en estos momentos es procurar que el Municipio salga del atolladero, del agobio económico en que se encuentra.

Pensar que con un presupuesto confeccionado, pueden incrementarse los ingresos, o disminuir los gastos en la cuantía necesaria, para rebajar o acabar con el déficit, nos parece quimérico. Ni legalmente puede hacerse, ni la economía cordobesa lo toleraría.

He aquí, como fatalmente, los hombres del Frente Popular que hoy rigen los destinos locales, se encuentran ante la bancarrota municipal.

Pueden, si ello distrae a sus masas, culpar a éstos o aquellos hombres o grupos políticos, pero aparte de faltar a la verdad, este desahogo no solucionará el problema.

Y el problema hay que solucionarlo, o al menos paliarlo. Seguramente una labor metódica y de algún tiempo, traerá la solución, pues creemos

que la potencialidad económica de Córdoba tiene grandes reservas todavía. Pero esto, discutible si se quiere, podrá ser o no, pero la cuestión está como hemos dicho antes, en paliar el problema, más gráficamente dicho: en quitar de la garganta de nuestra hacienda municipal las manos que la oprimen y que de no separarlas pronto, terminarán por asfixiarla.

Las asfixia no proviene de otras causas que del empréstito y de los atrasos que por antiguas deudas tiene el Ayuntamiento. Todo ello importa seguramente más de "millón y medio de pesetas", que anualmente tiene que pagarse.

Lejos de nuestro ánimo pretender,—porque sería infantil y ridículo—que el Ayuntamiento adopte el acuerdo de no pagar o el cómodo y castizo de: "borrón y cuenta nueva". Menos aún, que se renuncie a recabar del Estado ayuda para la liberación de estas deudas—singularmente la del empréstito—pero si creemos que es una solución el conseguir de los acreedores, una moratoria en el pago de dichos débitos.

Fijamente, este paliativo para la solución del agobiante problema económico de nuestro Municipio, tropezará con inconvenientes por parte de los acreedores y seguramente también, por algunos empíricos municipalistas de "pan llevar", que existen en Córdoba; pero la política económica de los municipios es cosa de tan gibles realidades y ellas hay que buscarlas.

Y es tan clara la que este problema nos presenta, que no hay otra solución que conseguir la moratoria en los aludidos pagos.

De lo contrario, los acreedores acabarán con las fuentes de nuestras energías económicas y los "empíricos hacendistas" seguirán ilusionados con sus cábalas arbitristas esperando el "maná" de la reversión de unas deudas que seguirán importando lo mismo... y que habrá que pagar siempre.

PABLO TROYANO (1)

(1) Este artículo y los sucesivos, responden a un criterio personal del autor del mismo. El conocimiento que su experiencia de las cuestiones en él tratadas, le ha dado su política actuación, va a ser ahora trasladado a las cuartillas, sin fines políticos y sin propósitos partidistas, con el solo intento de señalar orientaciones favorables a Córdoba, principal deber de todos los ciudadanos cordobeses.

Instituto Nacional de Previsión

Concurso de la Hucha de Honor

La cantidad entregada por el vecino de Tarancón don Gumersindo Alonso, para una finalidad patriótica, y destinada al fomento de una de las obras sociales del Instituto Nacional de Previsión, fué invertida en la adquisición de una artística Hucha de Honor, que se adjudicó en los años del 1920 al 1935 a las Mutualidades escolares "Mercadillo de Soquerta", de Soquerta (Vizcaya); "Arzobispo Mayoral", de Valencia; "Florida", de Madrid; "Guillem de Castro", de Valencia; "Mataró", de Mataró (Barcelona); "Lanusa", de Zaragoza; "Catequística", de Vitoria; "Wamba", de Pampliega (Burgos); "San Antonio", de Lloviás (Orense); "La Santa Cruz", de Alsasua (Navarra); "Previsión González", de Villaciervitos (Soria); "Cervantes", de Valencia; "Aravaca", de Aravaca (Madrid); "Nuestra Señora de la Jarea", de Sesa (Huesca); "Labaca", de La Coruña, y "Real Cimpanía Asturiana de Minas", de Reocín (Santander).

El Concurso se sujeta a las reglas siguientes:

Primera. El Patronato de la Hucha de Honor anuncia el día 27 de Febrero de cada año, aniversario de la fundación del Instituto, un concurso entre las Mutualidades escolares adscritas al régimen oficial de Previsión.

Segunda. El premio se otorgará a la Mutualidad escolar que acredite haber sabido inculcar mejor virtud de la perseverancia como hábito de ahorro entre sus asociados.

Tercera. El Jurado calificador estará constituido en la siguiente forma:

El presidente del Instituto Nacional de Previsión.

El presidente de la Comisión de Mutualidades escolares.

El consejero-delegado del Instituto Nacional de Previsión.

El administrador general de la Caja Postal de Ahorros.

El jefe del Servicio de Mutualidades escolares del Instituto, y

Un maestro y una maestra designados por las Mutualidades concursantes.

Cuarta. Las Mutualidades escolares que deseen concurrir a este Certamen, dirigirán sus instancias, antes del 1.º de Mayo, al Presidente del Patronato, (Sagasta, 6, Madrid), acompañándolas de todos aquellos

justificantes que estimen oportunos para la mejor ilustración del Jurado. En la instancia se hará constar el nombre de maestro o maestra a quien se vota para el Jurado.

Quinta. El Jurado publicará su fallo en el mes de Junio, y la entrega de la Hucha de Honor se hará con posterioridad a dicha fecha a la Mutualidad premiada, debiendo ésta conservarla en su poder hasta la adjudicación en el Concurso siguiente.

Gran Teatro

IDEAL CINEMA

HOY VIERNES

a las 6,30 y 10,30

POR PETICIÓN DEL PÚBLICO

Último día de la superproducción nacional

Currito de la Cruz

BUTACA: UNA CINCUENTA

Mañana sábado

La Niña de la Puebla

y su

Gran Espectáculo de Opera Flamenca

Por tarde y noche.

ÚNICO DÍA DE ACTUACIÓN

La Empresa de Aguas Potables

Una Memoria

Hemos recibido la Memoria de la Empresa de Aguas Potables de Córdoba, correspondiente al año 1935, aprobada en la Junta General del 27 de Febrero de 1936.

En dicha Memoria se hace constar el próspero estado de la entidad expresada. Las atenciones todas, han sido puntualmente satisfechas. El mejoramiento de las canalizaciones y la mayor presión en ellas, se ha realizado. El servicio de agua, a pesar de la sequía de 1935, se ha dado perfectamente.

Las acciones de la Empresa, han quedado admitidas a cotización en la Bolsa de Madrid, y el dividendo activo repartido por acción, ha sido de 17 pesetas.

Estos son en rasgos generales las características del ejercicio de 1935 que no puede ser más optimista para la Empresa de Aguas Potables de Córdoba.

DE VETERINARIA

Recaudación para un viaje de estudios escolares

Los estudiantes de quinto curso que organizan la excursión final de carrera para el presente curso, se complacen en hacer público su agradecimiento a todos los que con su apoyo material están contribuyendo a su científica empresa.

Suma anterior, 1.370'29 pesetas.

Excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora, 500 pesetas; Echevarría S. A. (Claves de herrar "El Caballo"), 250; Seguros "La Mundial", 100; Laboratorios Victoria y Ford Dodge de Salamanca, 100; Asociación Provincial Veterinaria de Valencia, 100; Laboratorio Globe de Murcia, 100; Asociación Provincial Veterinaria de Cádiz, 50; don Alfonso Fernández y don Elías Crespo (veterinarios) de Villanueva de Córdoba, 50; Laboratorio Zoo Fenol, 25; Laboratorio Veterinario Salmantino, 25; don Antonio Cubero, don José Navajas y don Juan Millán, (veterinarios) de Castro del Río, 15; don Rafael Murillo (estudiante), 1; don José Gil, 1.

Suma total, 2.736'29 pesetas.

(Continuará)

NOTA.—La Asociación Provincial Veterinaria de Córdoba y otras importantes entidades y particulares, tienen ofrecido contribuir económicamente para ayudar a sufragar los gastos del proyectado viaje de estudios.

UN LIBRO CADA DIA

Hernán Pérez de Oliva, historiador

Este paisano eximio, tío materno del gran Ambrosio de Morales, que allá por las primeras decenas del siglo XVI era profesor de Filosofía Moral en Salamanca, y Rector de aquella célebre Universidad, fué conocido principalmente como humanista, de cuyos estudios fué uno de los principales representantes en España, pero escribió de cosas muy variadas y diversas.

Su "Diálogo de la dignidad del hombre", es acaso la obra cumbre de este eruditísimo cordobés, pero no desdeñaba las cuestiones físicas, de las que se conservan diferentes fragmentos. Algunas de ellas, como la disertación "De Magnete" (lo que el maestro Oliva escribió en latín de la piedra imán", decía años después su sobrino), es notable.

También cultivaba, como andaluz inquieto, literatura variada, de la que es ejemplo el "Enigma de la Hormiga".

Se supone que era muy entendido en geografía e historia, porque el Emperador Carlos V le nombró Cosmógrafo mayor de la Corte, y demostró su interés por el continente americano, en el trabajo que tanto nos interesa a los cordobeses, titulado "Razonamiento de la Navegación del Guadalquivir".

Se supone, por el catálogo de la Colombina que formó el fundador de esta biblioteca sevillana, que escribió una biografía de Cristóbal Colón, de lo cual y de otras muchas cosas dan cuenta "Las obras del Maestro Fernán Pérez de Oliva", que imprimió en Córdoba, el año 1586, su antes mentado sobrino.

También se supone ahora que dejó escrita una Historia de la conquista de Méjico, que se conserva en un manuscrito de la biblioteca del Escorial. Por el carácter de la letra, por el estilo, por el uso de frases y giros personales, y por otros detalles, esta historia de Méjico es adjudicada hoy a la pluma de Hernán Pérez de Oliva por críticos diversos, como el agustino Gutiérrez Cabezón y William Atkinson, que imprimió por vez primera tal trabajo en un apéndice a su estudio biográfico, literario sobre el catedrático cordobés, publicado en la Revue Hispanique el año 1927.

Es, por tanto, una nueva adquisición la que hace la bibliografía cordobesa, con la identificación del tal manuscrito, primero que se escribió sobre la conquista del país mejicano, según nos ilustra hoy el doctor Guillermo Petersen, en la revista que edita en Madrid el infatigable doctor Obermaier.

Es curiosa la personalidad de Hernán Pérez de Oliva. Catedrático, publicista, humanista, físico, geógrafo, historiador, lleno de múltiples inquietudes espirituales, explica en su cátedra, escribe para la posteridad y viaja mucho. Se supone que murió hacia el año 1533.

En la historia de la Universidad de Salamanca que escribía los pasados años su actual rector, el doctor Esperabé, hay mucha documentación sobre aquel Rector cordobés del siglo dieciseis. Destacan, entre otros muchos detalles, que, cuando venía durante el verano a Córdoba, a pasar las vacaciones, tardaba luego perezosamente en reintegrarse al claustro salamanquino.

Seguramente, en esa casa renacentista, de arquitectura salamanquina—piedra dorada, plateresca portada y ventanal esquinado de medallones—, que existe en la plazuela de San Andrés, esquina a la calle que hoy lleva su nombre, Hernán Pérez de Oliva debía pasar, bajo el sol de Córdoba, unas placenteras vacaciones, que le costaba trabajo turbar.

Un catedrático cordobés de estostiempos, que acaso deja también huérfana la poltrona docente largas temporadas, comentaba este hallazgo costumbrista no hace mucho. Y le ponía este comentario: "Cuando supe que el sabio rector de Salamanca, en el siglo XVI, faltaba mucho a su cátedra, me entró una gran tranquilidad de conciencia, porque tal vez esto sea costumbre entre los profesores cordobeses".

Ahí dejamos la anécdota para quienes han querido entroncar la llamada pasividad o pereza andaluza, con el divino ocio griego. De todos modos, ¿no trabajó largamente y con provecho aquel cordobés, que sigue siendo honra de su patria al cabo de cuatro siglos largos?

RAFAEL OMEYA

Adjudicación del "Premio Maluquer" para obreros previsores

Con fecha 27 de Febrero último, conmemoración del XXVIII aniversario fundacional del Instituto Nacional de Previsión, ha sido adjudicado el "Premio Maluquer" para obreros previsores correspondiente a 1935.

El número de premios concedidos ha alcanzado a cincuenta, y representan un 50 por 100 de bonificación sobre las imposiciones voluntarias hechas por obreros afiliados en el Régimen legal de Retiros, en sus respectivas cuentas.

Entre los premios otorgados, seis corresponden a obreros inscritos en la Caja de Seguros Sociales, de Sevilla, que se relacionan seguidamente: Sebastián Torres García, 140 pesetas; José Sánchez Alcalá, 137'77 pesetas; José Galera Jiménez, 43'50 pesetas; Rafael Galera Jiménez, 185 pesetas; Juan Casas Matías, 140 pesetas; Damián Cantizano Moreno, 89 pesetas.

Todos estos titulares han realizado aportaciones para constituir "Capital herencia" y aparecen afiliados por la Compañía Mengemor, de Córdoba.

De sociedad

Marcharon a Madrid los diputados a Cortes socialistas, don Vicente M. Romera, don Manuel Castro Molina y don José Bujalance.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo don Francisco Conde Córdoba.

De paso para Madrid estuvo en Córdoba el abogado de Belalcázar, don Joaquín Rubio, querido amigo nuestro.

Se encuentra entre nosotros don Yván Jurado Pozuelo.

En viaje comercial se encuentran en Córdoba, el Inspector jefe de Ventas de la importante casa Americana Lubrificantes Dearco, don Antonio del Castillo Cremona y el agente de Ventas don Francisco Samper y Juan, quienes realizan una intensa campaña de propaganda de sus acreditados productos, recomendados muy especialmente por entidades de tan alto prestigio como la General Motors y Ford Iberia.

CENTENARIO DE BÉCQUER

El hombre que no supo vivir en el mundo

Ha vuelto a pasar la testa romántica de Bécquer por los periódicos; sus versos han tenido una nueva floración de actualidad. Ahora se celebra el Centenario de su nacimiento. Muere treinta y cinco años después, joven como los amados de los dioses—en el 23 de Diciembre de 1870—. Fin obscuro. Los periódicos no se preocuparon mucho por la desaparición del poeta—"La Correspondencia de España", el de más importancia, ni siquiera da la noticia. Otros la despachan con dos o tres líneas. Nada. Había muerto un poeta sin importancia.

Pero siguieron viviendo las "Rimas" y aquellas dulces hijas han realizado el milagro de resucitar al padre, inundándole de luz. "Volverán las obscuras golondrinas", decía Bécquer, y, efectivamente, sus golondrinas líricas han asomado tímidas en las columnas de los rotativos, entre política, amenazas de guerras y noticias de cine. Es un mundo distinto al del pasado siglo; pero, aun a pesar de los deportes de la camaradería entre sexos, "mientras haya una mujer hermosa habrá poesía".

Y este poeta triste que hizo sonar y llorar a tantas mujeres, no conoció el amor. Era mal entendedor de las mujeres de carne y alma, aun que conoce, como nadie, las de bruma y piedra. Se enamora de una muchacha vista en un balcón, en una calle tan poco poética como la del Perro, en Madrid. Y es que no todos los balcones de las Julietas asoman sobre jardines de rosas. Se llamaba Julia, era hija de un profesor del Conservatorio y daba saraos románticos a base de música y azucarillos. Alguien pretendió llevar al poeta a una de las fiestas, pero el poeta, pobre, mal vestido, enfermo, no quiso. Y aquel amor quedó así, en "Rimas". Más tarde se casa con una mujer vulgar que no lo comprende ni le hace caso.

Bécquer, no encajaba bien en su época, y es lo asombroso. Era la época romántica y él era un romántico. Siempre enamorado fracasa en el amor; fracasa en su cuerpo encien que y enfermo: la grandilocuencia retórica de la literatura de su época aplasta su literatura emocional y sencilla. Todo le es hostil; pero no se da cuenta. Vive en un mundo interior, deslumbrante, lleno de sombras de mujer, de fantasmas de luz y niebla.

Estuvo empleado en la dirección de Bienes Nacionales, con mil quinientas pesetas anuales de sueldo. Su ausencia del mundo hizo que per-

diera pronto el destino. Una mañana estaba dibujando sobre un papel de barba una escena de Shakespeare. Los compañeros acudieron a aplaudir el dibujo—"Esta mujer—decía el poeta—es Ofelia"—. Y una vez a sus espaldas exclamó con acento terrible:—"Y este es un empleado que sobra". Era el director. Y Bécquer quedó cesante.

Para conocer en toda su verdad la vida del poeta es necesario sentir la atmósfera sentimental que le envuelve. No es el Madrid romántico, ni Sevilla del 1840, los que hay que tener en cuenta. Es el fantasma, la gran sombra interior, ambiente lejano y vagoroso, el reflejo entre zigzags de una trayectoria indecisa. Nadie había logrado descubrir esa sombra en ninguna biografía; sólo Benjamín Jarnés, en su nuevo libro "Doble agonía de Bécquer", la logra traducir en su prosa.

La realidad, vemos en el libro de Jarnés, era para Bécquer el trampolín para saltar al otro cielo, su morada. Su hermano Valeriano y él, que recorrieron tantas veces como nómadas, los caminos de España, fueron encerrados en la cárcel de Toledo, en una de sus excursiones. La guardia civil encontró a aquellos dos sonadores en la carretera y les pidió los documentos que no poseían. Sólo podían alegar su condición de enamorados de la luna. Poca cosa. En entonces aquel incidente vulgar se transfigura. Gustavo Adolfo escribe una carta a sus compañeros del periódico, ilustrándola con dibujos. Se considera casi un nuevo Silvio Pellico.

Por todo esto vemos que lo mejor de la vida de Bécquer, es la que vivió dentro de sus sueños. En "Doble agonía de Bécquer", Benjamín Jarnés, que penetra despacito, para no asustar a las quimeras, en ese alucinante jardín, es el escritor que mejor muestra cómo debió ser el poeta. No es este únicamente el libro de la anécdota exterior, sino la biografía de un hombre que no supo vivir en el mundo. Es la verdadera vida de Bécquer, la que nunca se había escrito.

AGUSTIN ELIAS

Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos: Comunidad de Bienes de los herederos de don Antonio Cabrera Sánchez, de Pozoblanco.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Ministerio de la Gobernación.—Decreto sobre la revisión de las licencias concedidas para uso de armas ciertas y largas.

—Gobierno Civil de Córdoba.—Circular sobre dicho decreto.

—Diputación Provincial de Córdoba.—Convocatoria de subasta para las obras del camino vecinal de Córdoba a Guadalcazar, por la Torrecilla y Villafranquilla, y el camino del kilómetro 10 al 11 de la carretera de Encinas Reales a Priego, al Puente sobre el río Genil en la de Encinas Reales a Cuevas de San Marcos.

—Caja de Reduta número 15.—Lucena.—Fechas en que han de celebrarse los juicios de revisión, en los meses de Abril, Mayo y Junio.

—Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla.—Convocando para el 26 de Marzo a las once de la mañana, a subasta para adquirir viveres y artículos necesarios en el Parque de Sevilla y Depósitos de Intendencia de Algeciras, Córdoba, Granada y Málaga.

—Escrutinios de las elecciones del 16 de Febrero de 1936.

—Edictos de los Juzgados de Aguilár de la Frontera y Córdoba.

SUBASTA

El día 25 a las 12 horas, en la Notaría de esta ciudad, de don José Díaz, se verificará la subasta para la venta de tres suertes de olivar con 836 olivos y mitad indivisa de una casa-lagar, situadas en esta Sierra, pago Torrecilla, sitio Collado del Lobo, pertenecientes a la incapacitada María del Carmen Muñoz Benavides.

Los Títulos de propiedad de las fincas así como el pliego de condiciones para la subasta, se encuentran en dicha Notaría.

Montoro, 13 de Marzo 1936.

LOS SUCESOS DEL DIA

Malos tratos y escándalo

Han sido detenidos Manuel Cruz López y Carmen Pérez Arroyo, que con Victoria Girón Cruz, promovieron un fuerte escándalo en la puerta de la cárcel, insultándose mutuamente.

A los prohibidos

Fidel González Santamaría, fue detenido en la Plaza de la República porque jugaba a los prohibidos en una mesa, que instaló.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros el Gobierno acordó en firme que las elecciones municipales se celebren el próximo día 12 de Abril

SE ABRE EL PUERTO A LA NAVEGACION

Sevilla, 13 (3'15 t.).—Ha mejorado el temporal, descendiendo el nivel de las aguas del Guadalquivir. El puerto ha vuelto a ser abierto a la navegación.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla, 13 (3'15 t.).—Esta mañana en la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Manuel Mendoza González, conocido por el Campanero del Salvador.

El procesado en el mes de Mayo de 1934 dió muerte a Manuel Ortíz García.

El fiscal señor Cobos, pidió que se condenara al acusado a 14 años de prisión.

El defensor señor Navas, solicitó la absolución.

A las dos de la tarde se suspendió la vista para continuarla después.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA

Sevilla, 13 (3'30 t.).—A las dos y media de la tarde recibió el gobernador civil a los periodistas.

Dijo el señor Corro Moncho, que se había dirigido al ministro de Obras Públicas, interesando se ordenara el libramiento para carear la laguna de Lentejuela.

Dió cuenta de las noticias que recibía de los pueblos donde se celebran reuniones de patronos y obreros para resolver la cuestión del campo, con admirable armonía.

El gobernador celebró esta actitud que indica el espíritu de dichos elementos para resolver el problema del paro.

Informó a los reporteros de algunos donativos recibidos y que había distribuido entre diferentes pueblos.

El señor Corro manifestó que tenía que salir al paso de la conducta de algunos grupos que adjudicándose caprichosamente representación de organizaciones obreras o sindicales, se dedicaban a recaudar fondos para los damnificados.

Declaró que está dispuesto a imponer sanciones severas a los que así procedan, añadiendo que solamente están autorizados para recibir donativos el Ayuntamiento, el Gobierno civil, los diarios locales y la Rad'lo.

LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

IMPRESION EN BERLIN

París 13.—Los periódicos traducen las impresiones recogidas en los círculos políticos ingleses y declaran que los delegados de la Gran Bretaña después de haber sopesado los argumentos franceses han adquirido una noción más precisa y más directa de la situación. Observan por otra parte que la decisión del Gobierno francés de utilizar todas las proposiciones ha producido en Berlín profunda impresión.

INGLATERRA DISPUESTA A PRESTAR COMPLETO APOYO A FRANCIA

Londres 13.—El redactor diplomático del "Morning Post" declara categóricamente que el Gobierno inglés, en el curso del Consejo celebrado ayer decidió conceder a Francia el apoyo más completo posible en su demanda de retirada de las tropas alemanas que ocupan actualmente Renania, como preliminar para todas las negociaciones con Alemania.

Anoche se hacía notar en los círculos bien informados que toda duda de Inglaterra podría conducir a la guerra, como pasó en 1914. Por el contrario, una actitud resuelta al lado de Francia disminuiría ampliamente los temores del conflicto.

GESTIONES PARA QUE RETIRE TROPAS ALEMANIA

Londres 13.—Se sabe que el Gobierno no ha decidido apoyar las demandas francesas para que Alemania retire por lo menos una parte de las tropas que ha enviado a Renania, permitiendo así que entablen negociaciones sobre un nuevo Locarno.

Se cree que las potencias harán gestiones en Berlín para averiguar si Hitler está dispuesto a retirar una parte de sus fuerzas de la zona desmilitarizada.

LA APLICACION DE SANCIONES

París 13.—En los medios políticos se decía esta tarde que ante la insistencia de Francia se votarían en el Consejo de la Sociedad de Naciones sanciones contra Alemania.

Inglaterra por su parte, está intentando que Francia suavice su posición. Se cree en Francia que si se llega a una votación, las únicas naciones que votarán en contra de la aplicación de sanciones serán Inglaterra y Dinamarca. La actitud de Italia es muy discutida. Se cree que pedirá, en cambio de su apoyo, la libertad de acción en Africa, cosa que Francia está dispuesta a concederle.

BUQUE SOVIETICO

Sevilla, 13 (3'15 t.).—A las cuatro de la madrugada ha llegado el buque soviético "Neva" para recoger cargamento de corcho con destino a Odesa.

EL BANCO DE ESPAÑA SE RESISTE A READMITIR A LOS EMPLEADOS DESPEDIDOS

Madrid, 13 (4'15 t.).—El subsecretario de Trabajo recibió esta mañana a una Comisión de empleados del Banco de España despedidos con motivo de los sucesos de Octubre.

Le expusieron que dicha entidad se resistía a readmitirlos.

El subsecretario prometió entrevistarse con los consejeros del Banco y gestionar la readmisión de los represaliados.

LLEGADA DE ALVAREZ BUYLLA

Madrid, 13 (4'15 t.).—El ministro de Industria señor Alvarez Buylla, llegó esta mañana a Madrid.

Fue recibido por el alto personal del departamento.

Inmediatamente se dirigió el señor Alvarez Buylla a la presidencia del Consejo para asistir a la reunión ministerial.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 13 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana al expresidente del Consejo don Joaquín Chapaprieta, exministro señor Abad Conde y otras personas.

BAJA EL PAN EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 13 (3'30 t.).—Ha bajado el precio del pan en cinco céntimos, causando esta medida gran júbilo en el vecindario.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno acordó celebrar las Elecciones Municipales el día 12 de Abril

Madrid, 13 (3'30 t.).—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

El primero en salir fué el jefe del Gobierno e^o que contestando a preguntas de los reporteros manifestó que por la gran cantidad de asuntos pendientes se hacía necesario continuar la reunión del Consejo esta tarde a las siete.

El ministro de la Gobernación al ser abordado por los informadores dijo que el Gobierno había acordado en firme fijar la fecha del 12 de

Abril para celebrar elecciones municipales.

Agregó que teniendo en cuenta que esa fecha coincide con el día fijado para la renovación de bonos del Tesoro, se dictarán medidas que resuelvan oportunamente esas dificultades.

El ministro de Trabajo conversó también con los periodistas y dijo que se habían ocupado de diferentes asuntos, entre ellos del proyecto de ley sobre aplicación de la Amnistía y el estudio de los antecedentes sobre la represión de Asturias.

Confirmó que el Consejo continuará esta tarde a las siete.

CONFERENCIAS EN LONDRES

Madrid, 13 (4'15 t.).—En el ministerio de Estado facilitaron una nota dando cuenta del cursillo de conferencias celebrado en el Centro de Estudios Hispanos de Londres.

Dieron conferencias los profesores españoles don Pedro Salinas y don Miguel de Unamuno.

El señor Unamuno fué nombrado doctor "honoris causa".

La prensa londinense viene dedicando grandes elogios a los representantes de la cultura española.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 13 (4'30 t.).—A las once de la mañana se reunió el Tribunal de Garantías.

La reunión terminó a la una de la tarde y tenía por objeto estudiar si procede o no la aplicación de la Amnistía al exconsejero de la Generalidad señor Dencás.

Se acordó que procede la aplicación de la Amnistía por el delito de malversación de 80.000 pesetas.

Se considera este delito como político, ya que los fondos fueron destinados a la adquisición de armas para el movimiento en el que se proclamó el Estat Catalá.

El otro delito de malversación de 34.000 pesetas, como su inversión no aparece justificada, no será comprendido en la amnistía.

Se acordó que comparezca el señor Dencás y después de oírle, se adoptará acuerdo definitivo.

CHOFER EN LIBERTAD

Santander, 13 (5'15 t.).—Se ha decretado la libertad del chófer que conducía el autobús en el que viajaba la Compañía de Segi Vela, que se despenó ayer por un terraplén.

La muerte del policía señor Gisbert

Madrid, 13 (5'15 t.).—Durante toda la mañana ha estado expuesto en el salón rojo de la dirección general de Seguridad, el cadáver del agente de Policía don Jesús Gisbert.

El salón aparecía atestado de coronas y millares de personas desfilaron ante el cadáver.

También acudieron los exdirectores de Seguridad señor Fernández Matos y Menéndez.

La policía continúa sus gestiones para descubrir a los que tomaron parte en el atentado contra el señor Jiménez Asúa.

Ha sido detenido el chófer de la familia Anibal.

No ha sido aún detenido Alberto Anibal, sobre el cual recaen vehementes sospechas de que sea uno de los agresores.

Esta mañana los agentes han practicado numerosos registros en los domicilios de significados fascistas.

El Ayuntamiento acordó dar el pésame a la familia del policía señor Gisbert.

REGRESO DEL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona, 13 (5'15 t.).—Regresó el alcalde señor Pi y Suñer, el que hablando hoy con los periodistas les dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid.

LAS TROPAS ALEMANAS EN RUMANIA

Berlin, 13 (5'30 t.).—El ministro de Propaganda ha dicho que las tropas que han ocupado la zona de Rumania, no son más que 30.000 hombres.

LO QUE PIDEN LOS COMUNISTAS

Madrid 13.—Una comisión del partido comunista ha visitado ayer al señor Azaña a quien pidieron con toda urgencia sean declaradas fuera de la ley las organizaciones fascistas y reaccionarias y se proceda a su desarme.

También pidieron que se proceda contra los propietarios agrícolas que no ocupan a los obreros y que se les encarcele, y decrete el laboreo forzoso de las tierras.

El señor Azaña les prometió estudiar sus peticiones.

40.000 ASENTAMIENTOS EN OCHO DIAS.—A LOS LABRADORES MODESTOS SE LES RESPETARA SUS PROPIEDADES

Badajoz 13.—Ha llegado procedente de Cáceres el director de Reforma Agraria señor Vázquez Humasque.

Este ha manifestado que viene a dar cumplimiento a la parte del programa del Frente Popular relacionada, con la Reforma Agraria y que tiene el propósito de realizar cuarenta mil asentamientos en ocho días.

Agregó que las tierras improductivas deben respetarse y que tampoco se deben quitar las tierras a los labradores modestos aunque sean de derechas.

El señor Humasque salió a continuación para visitar diversos pueblos.

DR. M. QUERO MORENTE

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

JULIO BURELL, 2-Teléfono 2 269

HAUPMAN SERA EJECUTADO EL DIA 31

Trentón, 13 (5'30 t.).—Hauptman será ejecutado el día 31 de Marzo, si el Tribunal no acuerda una nueva prórroga.

INGLATERRA SE ADHERIRA AL CRITERIO DE FRANCIA

Londres, 13 (5'30 t.).—Se confirma que el Gobierno inglés se adherirá sin reservas al criterio de Francia.

LOS SOCIALISTAS Y LA PAZ DE EUROPA

Londres, 13 (5'30 t.).—Se reunió el consejo nacional del partido Laborista.

Se acordó que en la semana próxima se convocará a los partidos socialistas de todo el mundo para celebrar una asamblea con objeto de permanecer prevenidos ante los acontecimientos que se desarrollan en Europa.

FALSIFICADOR DETENIDO

Belgrado, 13 (5'30 t.).—Ha sido detenido el director de la Fábrica de la Moneda.

Se le acusa de haber fabricado moneda falsa.

CONFERENCIAS EN LONDRES

Londres, 13 (5'30 t.).—Fiandin con ferenció con Livitnoff y más tarde con Titulesco.

Esta tarde se celebrarán otras conferencias entre los delegados de las potencias signatarias del pacto de Locarno.

LA ACTITUD DE FRANCIA ANTE LA MILITARIZACION DE RENANIA

Londres, 13 (5'30 t.).—Según la Agencia Reuter, Francia pretende que Alemania retire sus tropas de la zona de Renania, pero no se niega a que la Sociedad de Naciones nombre una Comisión especial representada por delegados de cuatro o cinco naciones para que inicie negociaciones con el Gobierno alemán.

Entierro del policía asesinado por los pistoleros

Madrid, 13 (6'15 t.).—Esta tarde se ha verificado el entierro del agente de Vigilancia don Jesús Gisbert, asesinado en el atentado cometido contra el señor Jiménez Asúa.

Desde mucho antes de las cuatro de la tarde los alrededores de la dirección de Seguridad la aglomeración de público era enorme.

A las cuatro y media se organizó la comitiva fúnebre, abriendo marcha las Juventudes socialistas y Comunistas.

En representación del Gobierno presidian los ministros de la Guerra y Gobernación, el director de Seguridad y otras personalidades.

El cortejo marchaba con gran dificultad por la aglomeración de gente hasta la plaza de Castelar, en donde se despidió el duelo.

Poco después se registró un incidente porque un individuo parece que saludó con el brazo herido.

Un grupo lo persiguió y el individuo en cuestión se refugió en una casa de la calle del Barquillo.

Los perseguidores pretendieron asaltar la casa, logrando los dirigentes de las organizaciones obreras imponer la calma.

Se recorrieron las Casas de Socorro, pues se decía que el individuo había sido herido.

Una versión dice que fué alcanzado por los grupos y resultó con algunas contusiones, pero otros afirman que no le ocurrió nada.

Este incidente dió lugar a los consiguientes carreras y sustos.

Visado por la censura**COMPANYS SE REINTEGRA A LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD**

Barcelona, 13 (6'15 t.).—Ha llegado el señor Companys, que inmediatamente se reintegró a su cargo de presidente de la Generalidad.

Se va a organizar el cuerpo de prefectos para ocupar los Gobiernos Civiles

Madrid, 13 (6'30 t.).—La primera parte del Consejo de Ministros tuvo indudable importancia.

En primer lugar el Gobierno se ocupó de las noticias recibidas sobre las gestiones diplomáticas en Londres para resolver el conflicto internacional planteado.

Nuestro representante señor Barcia llegará hoy a Londres.

Se ocupó el Consejo también de asuntos de gran interés, entre ellos del proyecto que ya se examinó en 1931 para la organización del cuerpo de Prefectos para ocupar los Gobiernos civiles de las provincias.

Parece que este proyecto será estudiado con cariño por el Gobierno hasta conseguir que sea una realidad.

INGLATERRA NO QUIERE QUE SE APLIQUEN SANCIONES

Londres, 13 (6'30 t.).—De fuente fidedigna, se sabe que Inglaterra rechaza la propuesta formulada por Francia para que se apliquen a Alemania sanciones económicas y financieras.

Asegurados

Las Compañías francesas d'ASSURANCES GENERALES (Seguros de Incendios-Accidentes), que tenía su representación en la calle Rey Heredia, 8, domicilio de don Hermenegildo Pintado, han reorganizado recientemente sus servicios, renunciando, entre otros, a la colaboración de este señor, ofreciendo a sus asegurados la oficina administrativa directa de estas entidades que han instalado en la calle Gondomar, número 2. Teléfono, 20-86.

NOTAS LOCALES**SANTO DOMINGO**

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Scala Coeli (Santo Domingo), extramuros de esta ciudad, el segundo acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba, dedica anualmente a sus titulares.

"MUNDO GRAFICO"

Nos da a conocer en su número de esta semana el dramático suceso de una muchacha madrileña que mató al hombre que la acosaba, en un desesperado esfuerzo por defender su honor.

Publica además: Personajes curiosos que figurarán en el nuevo Parlamento.—Las mujeres en la política: El mitin femenino del domingo.—Los consejeros de la Generalidad que estaban en el Penal de Cartagena relatan su vida en el presidio.—Los misteriosos ritos de "La Estrella Solitaria", secta que ha surgido en Granada.—El terrorismo contra la autocracia en Rusia.—Y la continuación de la novela de amor de Anita Delgado, princesa de Kapurthala.

**Enfermedades de la infancia
Huesos, Articulaciones****Rayos X****Antonio M. y Olivarez**

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

¿NECESITA RÓTULOS?

de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

GOBIERNO CIVIL

Interesantes manifestaciones del señor Rodríguez de León

LA SOLUCION DEL PARO EN FUENTE PALMERA

En los pasillos del Gobierno civil el alcalde de Fuente Palmera habló a los periodistas del problema del paro en dicho pueblo.

Los patronos del mismo han acordado entregar una peseta por fanega de tierra.

Se han reunido así cuatro mil pesetas con las que se acometerán obras, que solucionarán de momento el problema.

CUESTIONES DE PARO

El inspector de Trabajo señor Gavilán ha resuelto conflictos de paro en Montilla, y está en vías de resolver los de Aguilar y Lucena.

Hoy marchará con el mismo fin a Baena y Luque.

LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO DE CAÑETE DE LAS TORRES

El gobernador civil señor Rodríguez de León, se encuentra muy mejorado de su dolencia, habiendo permanecido esta mañana unos momentos en su despacho oficial.

Recibió a los periodistas a quienes manifestó, que en vista de la gravedad de los documentos recibidos sobre el caso del secretario de Cañete de las Torres, denunciado además por la prensa, los ha pasado al fiscal, ordenando al mismo tiempo al alcalde de dicho pueblo, que saque a concurso la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, provista en la actualidad interinamente.

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

Dijo asimismo el gobernador a los periodistas, que en virtud de infracción de la carta constitucional y desobediencia a su autoridad por parte del alcalde de Doña Mencía, ha puesto a disposición del Fiscal de la República al mencionado alcalde. Además ha destituido a todo el Ayuntamiento de dicho pueblo y nombrará una comisión gestora.

Agregó a este respecto, que en lo sucesivo usará ese procedimiento con los que falten a la ley o desobedezcan las órdenes de la autoridad legítimamente constituida.

LOS DESPIDOS DE FUNCIONARIOS

Manifestó asimismo el señor Rodríguez de León, que continúa recibiendo denuncias sobre despido de funcionarios municipales, algunas—como el caso de Villanueva de Córdoba—republicanos de toda su vida.

Reitera las disposiciones dadas sobre el caso, y ante el temor de desobediencias ha oficiado al juez decano para que se constituya urgentemente el Tribunal prevenido, que entienda en los casos de despidos.

EL PARO OBRERO EN EL CARPIO

Agregó el gobernador que el ministro del Trabajo le ha pedido informes sobre el paro en El Carpio.

Se ha expuesto la situación en dicho pueblo y a la mayor brevedad el Gobierno acudirá con obras para aliviar la situación de los trabajadores de aquella localidad.

EL PLEITO POLITICO LOCAL

Se refirió el gobernador al pleito del Ayuntamiento cordobés y Comisión Gestora provincial.

Dijo, que ha quedado resuelto, aceptándose la fórmula de Izquierda republicana.

Queda sólo por terminar la cuestión de nombres. Aunque los ha recibido, recabará de la Agrupación Socialista amplien la relación nominal, para resolver en cualquier dificultad de acoplamiento, sobre todo en lo que a la Gestora provincial se refiere, ya que la representación en ella es por distritos.

CONTRA LOS ALARMISTAS

Comunicó el gobernador a los periodistas que ha sabido que algunas señoras se han dirigido a las Comunidades religiosas para que durante el sábado y domingo desalojen los conventos y se refugien en casas.

A este respecto dice el señor Rodríguez de León que no está dispuesto a consentir estas noticias alarmistas.

Afirma que el orden público está garantizado; que tiene adoptadas todas las medidas para evitar cualquier alteración.

Por eso mismo contra los alarmistas procederá imponiendo multas.

Terminó diciendo que ha dado órdenes para proceder contra un grupo de mozalbetes, que apedrea el asilo de Ancianas de San Andrés, sin consideración a que son viejecitas las acogidas en el mismo.

Para evitar estos hechos, que tan mal dicen de un pueblo culto, confía en el espíritu recto y honrado del obrero cordobés.

OMISION

Al dar cuenta de un donativo entregado para los damnificados por los temporales, por los altos empleados de la Diputación se omitió a uno

de ellos, don Emilio Luque, decano de la Beneficencia provincial.

La segregación de Peñarroya

Se ha recibido el siguiente telegrama del Ilustrísimo señor Director general de Administración local: "Expediente separación de Peñarroya del Ayuntamiento de Pueblo Nuevo del Terrible con el que está fusionado necesariamente ha de incoarse como asunto municipal que es de su exclusiva competencia ante el citado Ayuntamiento ajustándose a las normas de la Ley Municipal de 31 de Octubre de 1935 y Reglamento de Población y Términos municipales de 2 de Julio de 1924, sin que este Ministerio tenga intervención en él como no sea cuando el acuerdo municipal acerca del asunto sea desfavorable. Lo digo a V. El para conocimiento del vecindario a fin de que sin pérdida de momento lleven a efecto lo que por imperativo legal les asiste en derecho si así lo estiman."

Instrucción Pública

Instancia desestimada

La Dirección General de Bellas Artes desestima la instancia de doña Natividad Castro Zafra, profesora de Corte del grupo escolar Rey, Heredia, solicitando se le nombre profesora auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios.

Expediente de pensión

El Director general de la Deuda y Clases pasivas, reclama a esta Sección Administrativa los documentos de doña Adelina Pérez Morillo, para la incoación del expediente de pensión.

Profesora del Instituto de Priego

Ha tomado posesión del cargo de profesora del Instituto de Priego doña Consuelo Samper González.

Posesiones

Se han posesionado de escuelas en Puente Genil y Castro del Río, los maestros doña Blanca Usano Jiménez, A. Serrano Contreras y Juan Arroyo Rubio.

Solicitud de pensión

Doña Angustias Lorenzo Novoa, ha presentado en esta Sección Administrativa expediente en solicitud de pensión de viuda de un maestro.

Suplencia

La maestra doña Angeles García Sicilia, solicita en esta Sección Administrativa, la suplencia de la escuela de párvulos de Fuente Obejuna.

EL ALMA Y EL PAISAJE

Por Gregorio Marañón

Es gran verdad que el paisaje no reside en la naturaleza sino en el cerebro. Comunmente se atribuye esta idea a Amiel, sin razón, porque ningún artista, ni ningún hombre medianamente capaz de mirar su propio interior, ha dejado de sorprender la afinidad perfecta que enlaza nuestra alma con el cosmos visible.

El profundo Vinci, quería, en sus reglas de la pintura, que para retratar a una mujer, se aguardase a la hora crepuscular, y se escogiese con preferencia un día entoldado por las nubes. No contento con ello, exigía que el estudio estuviese envuelto en tibia penumbra: la luz, hábilmente graduada con cortinas y bastidores. Sólo así, decía, se descubren en el rostro femenino los divinos matices de línea y de claroscuro que constituyen su supremo encanto. Sin embargo, es evidente, que al hablar así Leonardo, no se daba cuenta de que resolvía un problema más profundo que un mero detalle de técnica. Nada menos que el problema de su propia alma.

Para él, un alma—un retrato—era eso: crepusculo, planitud y ambigüedad; concentración, resalte delicado del detalle incorpóreo que se pierde en el bulbo o en la plena luz; meditación, reflexión sobre el mundo interior.

Su arte—es decir, su alma—no podía esplender ni abrirse más que en esa hora recóndita y suave, como ciertas flores delicadas o ciertos insectos luminosos.

La Gioconda a pleno sol es, pues, una hipótesis tan absurda como la Gioconda retratada por un alma (no por un pincel) que no fuera el suyo.

Pensemos ahora en nuestro Sorolla, al que colocará la historia entre los dioses de primera magnitud en el gran Olimpo del arte. Su visión reverberante de sol, del paisaje y de la figura humana no obedecía a un capricho ni a un prejuicio artístico. Era incapaz de estas cosas, como todos los genios, fuerzas fatales de la Naturaleza. Es que su alma era así; luz también, impetu, instinto, masa abocetada y movable.

Pero, en fin, fué Amiel el pobre profesor ginebrino—con lo que tiene de raído y oscuro esta palabra tremenda en Ginebra y en todas partes: profesor—, fué él el que había de encontrar la fórmula matemática de todo esto que era una idea vaga en la mente de todos: "Un paisaje cualquiera es un estado del alma". Y, ciertamente, su obra, su diario,

es toda ella una demostración de su teoría.

La realidad externa no es nada. Es lo que somos nosotros mismos. El paisaje está en nosotros mismos y por lo tanto, es como nosotros somos; los que no se ven a sí mismos, tampoco ven lo de fuera, aunque abran mucho los ojos. El turista que recorre un país con alma de cántaro y la guía en la mano, no hace sino recoger como un trapero los restos de lo que han creado los ojos de otros, los que, por verse a sí mismos, sabían ver también a su alrededor.

Los paisajes españoles tenebrosos, alucinantes, febriles y ensangrentados de los escritores morbosos, tienen sin duda su raíz en Goya.

Goya, como todo gran artista, creó una España nueva; la que perdura, más o menos modificada, en la visión y en el espíritu de todos nosotros; al lado de otras Españas; la España de Cervantes, la de Calderón, la de Velázquez, la que habitaban El Cid, Calixto y Melibea.

De la mezcla de todas ellas, y no sólo de la masa ingente creada por Dios, se forma como un maravilloso masálico la España en que vemos los demás, obra de muchos siglos de realidad y de muchas mentes creadoras. Pero los recios temperamentos tienen siempre su predilección por alguna de ellas.

Por toda la obra de Goya vaga, como una especie de Quijote fantástico no creyente; personaje trágico hasta helar los huesos.

Porque a Don Quijote, aun en sus momentos más sublimes le endulza la sombra del hada de su arcángel custodio, que no sólo no le dejará morir en aquel horror inmenso de la muerte bruta y sin redención que palpita en los trazos de Goya, sino que morirá por fortuna suya reconfortado con los Santos Sacramentos; por aquel mismo cura que le ve partir en un alba castellana; buen sacerdote, un tanto socarrón, pero creyente a machamartillo. La humanidad de Goya, en cambio, está dada por completo a Satanás. Pero el brochazo titánico que el iracundo artista dió en el paisaje—en el alma de España—ahí está. Otros brochazos y pinceladas le completarán. No lo borrará nadie.

Los funcionarios municipales de Puente Genil y Villanueva de Córdoba

Visitan al Gobernador Civil y la redacción de LA VOZ

Esta mañana han estado en Córdoba, los funcionarios municipales declarados cesantes arbitrariamente en Puente Genil, Juan Martín Abril, Antonio Ray Fernández, José Montilla Villar, Lorenzo Delgado Pérez, Cristóbal Delgado Carmona, José Gil Lomares, Nicolás Rejano Torres, Miguel Trigos Castro, Luis Cabello Viada, Manuel Solís Borrego, y el guarda de Campo José Dorado. Todos ellos figuran como plantilla en aquel Municipio, y a pesar de ello, han sido destituidos injustamente.

Visitaron al gobernador civil señor Rodríguez de León, ante el cual expusieron sus quejas, y el gobernador, convencido de la razón que les asiste, les anunció que telegrafió al alcalde de Puente Genil, para que les repusiera inmediatamente en sus cargos.

Los empleados de Puente Genil, salieron del Gobierno muy complacidos de la actitud del gobernador, y visitaron después la redacción de LA VOZ para darnos las gracias por la campaña emprendida en favor de sus derechos atropellados.

Otra comisión de funcionarios municipales de Villanueva de Córdoba,

también estuvo en el Gobierno civil. Y al frente de ella figuraba el ex-alcalde republicano don José Jurado Pozuelo, y la formaban Francisca Valverde, Isidro Díaz, Matías Villanueva, Alfonso Gordón, Antonio Romero, Diego Gutiérrez, Juan Cobos, Francisco Cechinero y Juan López Camacho.

Ante el secretario del Gobierno, por encontrarse en cama el gobernador civil, hicieron constar su protesta por las cesantías que contra ellos había decretado el Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba.

El secretario les ofreció que la primera autoridad de la provincia intervendría inmediatamente en el asunto, tal y como lo viene haciendo en casos similares, para restablecer los derechos atacados injustamente.

La comisión marchó después a la Asociación Provincial de Funcionarios, y desde allí a la redacción de LA VOZ, donde nos felicitaron por la campaña emprendida, rogándonos insistiéramos en ella, y agradeciéndonos cuanto en estas columnas se hace contra la arbitrariedad que suponen las destituciones de funcionarios en la provincia de Córdoba.

Ministerio de Trabajo y Previsión

Oficina central de colocación y defensa contra el paro.—Estadística de paro obrero involuntario en España en 31 de enero de 1936

TRABAJADORES EN PARO FORZOSO

Industrias agrícolas y forestales: Completo, 277.181; parcial, 204.557; total, 481.738; del mar, 5.487; 8.347; 13.834 respectivamente; de la alimentación, 3.270; 2.286; 5.556; extractivas, 9.880; 6.338; 16.218; siderurgia y metalurgia: 6.927, 6.952, 13.879; pequeña metalurgia: 8.596, 3.674, 12.270; material eléctrico y científico: 486, 183, 669; industrias químicas: 1.598, 371, 1.969; de la construcción: 74.487, 20.678, 95.145; de la madera: 9.462, 4.587, 14.049; textiles: 8.137, 9.159, 17.296; de confección vestido y tocado: 3.755, 4.038, 7.793; artes gráficas y prensa: 2.243, 76, 2.319; transportes ferroviarios: 590, 247, 837; terrestres: 3.893, 2.398, 6.291; marítimos y aéreos: 960, 916, 1.876; agua, gas y electricidad: 856, 162, 1.018; Comunicaciones: 25, 5, 30; Comercio en general: 5.107, 748, 5.855; Hostelería: 1.814, 203, 2.017; servicios de higiene: 634, 109, 743; Banca, seguros y oficinas: 3.413, 255, 3.673; Espectáculos públicos: 235, 106, 341; otras industrias y profesiones: 28.437, 14.957, 43.394

Total paro industrial: Completo, 180.277; parcial: 86.795; total: 267.072.

Total general: Completo: 457.458; parcial: 291.352; total: 748.810.

OBSERVACIONES

A fin de facilitar la comparación de los datos del mes actual con igual mes del año pasado, se han transformado las cifras de dicho año a igual base de observación estadística que las cifras del año actual, ofreciendo la siguiente comparación en las globales:

Año 1935: Agrícola completo, 284.082; año 1936: 277.181; diferencias: 6.901; industrial: 194.326, 180.277, 14.049 respectivamente; total: 478.408, 457.458, 20.950; total parcial: 275.547, 291.352, 15.805; total general: 753.955, 748.810 y 5.145.

El número de obreros en paro forzoso que figuran en la estadística que transcribimos, representa una intensidad de paro que queda reflejada en el coeficiente 8'59 por ciento con relación a la población obrera de España.

luta libertad de tema y desarrollo, adaptarse a las ideas primordiales del Congreso.

Tercera.—Los carteles deberán tener unas dimensiones de 0'80 metros por 1'10 metros; contendrán tres tintas planas, incluso en negro, y serán adaptables a la reproducción litográfica.

Cuarta.—Habrá tres premios: de MIL, TRESCIENTAS y DOSCIENTAS PESETAS, respectivamente, que serán indivisibles.

Quinta.—Los carteles deberán llevar, formando o no parte del conjunto, el escudo de Obras Públicas, y las leyendas "Primer Congreso Nacional de Obras Públicas". "Madrid, 1936".

Sexta.—Los carteles se presentarán en las oficinas provisionales del Primer Congreso Nacional de Obras Públicas, Alcalá, 47, Madrid, antes del día 31 de Marzo.

Séptima.—Con los carteles presentados se hará una Exposición en el local de la Sociedad de los Amigos del Arte, en los días 11 al 20 de Abril próximo.

Octava.—El Comité de Propaganda y Publicaciones del primer Congreso Nacional de Obras Públicas, elegirá libremente los carteles que juzgue merecedores de los premios, dentro de los cinco primeros días de la Exposición.

Novena.—Los carteles premiados quedan de la absoluta propiedad del Congreso, quien podrá utilizarlos y reproducirlos como estime conveniente.

10.—Los carteles no premiados serán recogidos mediante la presentación de los respectivos recibos de entrega, en las oficinas del Congreso, dentro de los ocho días siguientes al de la clausura de la Exposición. Pasado este plazo, se dispondrá libremente de ellos.

11.—La presentación de carteles significa aceptación plena y total de las bases del concurso, cuya interpretación en todo caso corresponde, con carácter definitivo e inapelable, al Comité de Propaganda y Publicaciones del Congreso.

Madrid, 24 de Febrero de 1936.—El Presidente del Comité de Propaganda y Publicaciones, Casimiro Juados.

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Carmen Aparicio Calvo, Vareliana Cara López y Manuel Blanco Roldán.

Defunciones: Manuela Torre Andújar, de 87 años.

Matrimonios: Ninguno.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Angela Lara Martínez y María Dolores Botello Sánchez.

Defunciones: Isabel Morales Morillo, de 33 años; Francisco Mendoza Requena, de 3, y Rafael Jiménez Montes, de 12.

Matrimonios: Ninguno.

Primer Congreso Nacional de Obras Públicas

CONCURSO DE CARTELES

La Junta de Gobierno del Primer Congreso Nacional de Obras Públicas, abre un concurso entre dibujantes españoles para la adquisición de un cartel de propaganda, con arreglo a las siguientes

BASES:

Primera.—El concurso es absolutamente libre, pudiendo tomar parte en él, cuantos lo deseen, y con el número de trabajos que cada uno quiera presentar.

Segunda.—Los carteles presentados, deberán, dentro de la más abso-

CANAleta
GRANONDA
DRENA
DEKOR
CHAPALISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELORASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A. :: Concepción, 29 :: CORDOBA

Información Taurina

Rodríguez Cruz, el llamado "Embrujo de Valencia", y su estrepitoso fracaso del domingo pasado en la ciudad de las flores.—Habla la prensa valenciana

Ha pasado lo que tenía que suceder. Un novillero que no había sumado ningún número de funciones y que por una novillada a final de la temporada en Valencia con más o menos suerte se le quiere catalogar como "el fenómeno del toreo". Ahí tienen ustedes el resultado de ello. Toreó en Valencia el pasado domingo y a pesar de tener "todo muy bien arreglado" la misma prensa valenciana tiene que proclamar que no hay torero ni hay nada.

Su pésima actuación a que me refiero la trae bien clara el periódico "El Mercantil Valenciano" que pueden leer los aficionados.

Solo me mueve en esto el disgusto de que la fiesta taurina se vea todos los días tan castigada con estas cosas. Ayudarle a un muchacho que prometa, me parece muy justo. Darle toros, darle ambiente, recomendarlo para que vaya aquí y allí, todo eso es muy natural y ha sido siempre. Pero ver a este torero, que ha sido el tema de toda la prensa en general este invierno, publicando incluso fotografías de Ortega en sus propagandas y queriendo pasárselas por que son de Rodríguez Cruz, a esto no hay derecho.

Desgraciadamente y es lástima declarararlo, las filas novilleriles están hoy desiertas. Hay muchachos con condiciones para poder llegar y hay que ayudarles entre todos. De acuerdo en esto. Para eso yo soy el primero.

Siento todo esto más que por nadie precisamente por el mismo Rodríguez Cruz, que será la víctima de esta propaganda tan a destiempo.

¡Más calma, señores!

Domingo Ortega actuará en la feria sevillana

Se dá como seguro que Domingo Ortega actuará en las corridas de la feria de Abril en Sevilla.

Se dice que Cagancho y Chikuelo, tienen contratadas dos corridas y se habla además de Curro Caro, Venturita y El Soldado.

En cuanto a los Bienvenida no se sabe si llegarán a un acuerdo con Pagés.

También se asegura que después de los éxitos de Paco Perlacia y Rafaelito Vega, se hacen gestiones para que esos espadas sevillanos figuren en los carteles.

Y en cuanto a la novillada parece que actuarán Diego de los Reyes, To-

rerito de Triana y Pascual Márquez.

Suponemos que muy pronto se darán a conocer las definitivas combinaciones de la tradicional feria abriense sevillana. Y yo estoy seguro que Pagés dará a los sevillanos unos carteles que no le desagraden.

En Bollulles se perdió mucho dinero

Como se sabe, el pasado domingo se celebró en Bollulles del Condado una novillada en la que actuaron Pascual Márquez y El Andaluz.

Nos informan que la entrada fué pésima y la empresa perdió una cantidad bastante considerable de pesetas.

Pascual en honor a la verdad, estuvo superior y El Andaluz bastante deficiente.

Son datos que nos lo facilita un aficionado que asistió al espectáculo.

Los éxitos de Lorenzo Garza en México

Recibimos varios ejemplares del periódico mexicano "La Divisa", que nos relata los apoteósicos éxitos obtenidos en aquella plaza por el matador de toros Lorenzo Garza y que es una prueba fehaciente de que la campaña que de ellos viene haciendo la prensa española es auténtica.

No ha habido una sola corrida en la que Lorenzo no haya cortado orejas de sus enemigos. Ha triplicado por ello el número de funciones contratadas y todavía le quedan allí por torear varias corridas.

Por ello su activo apoderado el prestigioso taurino D. Arturo Barrera, no cesa de firmarle contratos con las empresas más fuertes de España, por lo que es de suponer que Garza sea uno de los toreros que sumen más corridas en la temporada actual.

J. J. de Lara

¡¡¡ATENCIÓN, OLIVAREROS!!!

Ya es una realidad la extracción de aceites por desintegración de la aceituna y centrifugación de las masas.

¡¡¡UNA REVOLUCION EN LA ELABORACION DE ACEITES!!!

La Fundación de Bernardo Alba, de Córdoba, invita a usted a presenciar demostraciones del nuevo sistema de elaboración que se realizan con éxito satisfactorio en sus talleres todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana y de tres a cinco de la tarde hasta el día 21 del corriente.

¡¡¡MEJORAMIENTO DE CALIDAD, AUMENTO DE UTILIDADES!!!

Teatro Duque de Rivas
Empresa A. GABRERA

Sábado 14 Marzo a las 6,30 y 10,30

PRESENTACIÓN del gran caricato español

RAMPER

con su novísimo Gran Espectáculo

Ramperiano Internacional

compuesto de las siguientes atracciones:

Lerinyel Guardia Torero.
The 10 Iris Serenaders
Boys.

Billy Wells: Ofelia More.
The 8 Golden Ballet.
Martin's.

El Ruiseñor Navarro.
Mart et Baby :: Lucie.
Berta Silhanowa.

Moura and Carrys.

Un espectáculo grandioso de sano humorismo y divertimento presentado por

CIRCUITOS CARCELLÉ

Butaca numerada 3.00

Gradas 0.50

Están a la venta en taquilla toda clase de localidades desde hoy a las 3 de la tarde.

Fútbol

Los partidos del domingo

La próxima jornada de Liga y Copa, presenta los siguientes partidos:

Primera división

Oviedo-Barcelona; Racing-Madrid; Athletic de Madrid-Betis; Valencia-Athletic de Bilbao; Español-Hércules, y Sevilla-Osasuna.

Segunda división

Celta-Zaragoza (mañana); Jerez-Celta; Arenas-Murcia; Gerona-Zaragoza.

Copa de España

Unión-Coruña; Nacional-Valladolid; Salamanca-Sporting; Erandio-Baracaldo; Irún-Donostia; Badalona-Sabadell; Júpiter-Granollers; Levante-Gimnástico; Mirandilla-Racing; Recreativo-Malacitano.

MOTIVOS

PREBENDAS

Daudet, implacable sagitario, llamó hace unos días a Paul Valery, nada menos que "grand prébendier de France". Y el autor del poema famoso que tituló "Cementerio marino"—"et de quelques pastilles parfumées"—, agrega irreductible el codirector de Acción Francesa—descontento con tal mote—, le ha replicado en una carta rebotante de humor, por la que prueba que si es miembro del Instituto y administrador del Centro de Estudios Mediterráneos, es por designio de los demás y graciosamente; y que si ejerce la presidencia del Comité de las Letras y las Artes de la Sociedad de las Naciones, aceptó el cargo por lo que significaba de honor para su país, el que fuera francés quien ostentara tan deslumbrante puesto.

He aquí un caso de polémica, en el que terciaban dos altas figuras de la intelectualidad francesa, o mejor aún, europea. El poeta no ha vacilado en abandonar su torre oficial, erigida con marfil de ensueño, para replicar al más ardiente de los que en París combaten, alternando la política con la literatura. El espectáculo no parece comprensible en nuestra España, donde siempre los intelectuales mostraron apetito suficiente para merecer los dardos del sarcasmo, sin que hicieran otro uso de su autoridad espiritual, que abroquelarse en ella para desdeñar a los fustigadores. En esta España, en la que únicamente Ortega y algún otro, se salvan de la contaminación "enchufista", el ejemplo de Valery tiene que asombrar un poco.

Daudet no se conforma con las explicaciones del académico poeta y a renglón seguido de su carta, persiste en sus ataques. Llega a sostener de su pretendido "genio" que es una "sucursal de lujo de un gran almacén de novedades", inventado además en las esferas oficiales como una comididad político-literaria. Su fama fué lanzada al mercado como una marca de pasta alimenticia o de agua dentrífica. Nada menos y nada más. El sagitario no se rinde. Y después sostiene que Rosny es superior a Valery y más digno del apoyo oficial y de representar a Francia en todos los cargos anejos al título de "grand prébendier".

Sucesos en la provincia

Un suicidio

La guardia civil de Cabra, dá cuenta de que en el sitio "La Isla" de aquel término había puesto fin a su vida, colgándose de un olivo, el vecino Santiago Núñez García, de 50 años.

Se ignoran las causas del suicidio.

Marido "cariñoso"

En Peñarroya ha sido detenido por la guardia civil Antonio Arévalo Ramírez, que injurió a su esposa Carmen Torres Sánchez y la hizo objeto de amenazas de muerte.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

Robos de aceituna

Han sido detenidas en Jáuja, Teresa Maireles Jiménez, Felisa Marino Avila, María Ruiz Santaella y Carmen García Gómez, que fueron sorprendidas cuando llevaban 120 kilos de aceituna, procedente de hurto.

—También en Puente Genil, han

sido detenidos Macedonio Gómez y Manuel Haro Carmona, que conducían doscientos kilogramos de aceituna, procedente de robo, en tres cañaballerías.

Los detenidos, con el fruto intervenido, quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

"MIS NIETOS"

Nada hay que deleite el paladar y conforte el organismo como una taza de este delicioso café tomada en cualquier hora del día.

Despejada la cabeza y ágiles sus nervios, Vd. sentirá un bienestar que le hará completamente feliz.

Tómelo asiduamente y vivirá contento.

EXPOSICION Y VENTA:
Jesús María, núm. 1



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Cuidele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Tribunales

Audiencia

Causa suspendida

La vista de la causa, procedente del Juzgado de La Rambla, por el delito de rapto y corrupción de menores, que contra Juan Carmona Luque debió celebrarse hoy ante la Sala primera de esta Audiencia, ha sido suspendida por enfermedad del letrado defensor, señor Fernández Jiménez.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha emitido los siguientes fallos:
Montoro, lesiones. José Díaz Soriano.

Se condena a la pena de seis meses y un día de arresto.

Aguilar, hurto. Se condena al procesado Luis Beltrán López, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Fuente Obejuna, hurto. José Osuna Gutiérrez.

Dos meses y un día de arresto. Pozoblanco, hurto. Antonio Sánchez Rodríguez.

Dos meses y un día de arresto mayor.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

El cincuentenario del estreno de "La Gran Vía"

Homenaje internacional

Dentro de unos meses, el día 2 de Julio próximo, se cumplirán los cincuenta años del estreno, en el Teatro Felipe, de Madrid, de la popularísima revista de Felipe Pérez y González y maestro Ohueca y Valverde, titulada "La Gran Vía".

El éxito que obtuvo esta obra puede calificarse de único en la historia del teatro español, pues lleva medio siglo representándose y ejecutándose sin interrupción en España y el extranjero, dándose la circunstancia peregrina de que se trataba de una revista puramente local y de actualidad en el momento de su estreno. Esta circunstancia refuerza extraordinariamente su valor y agranda la superioridad inmensa que tiene sobre las demás obras españolas de todos los géneros, ninguna de las cuales ha llegado ni remotamente a la persistencia en el éxito universal de "La Gran Vía".

Para conmemorar el cincuentenario de su estreno se prepara un intenso homenaje de Prensa a sus autores, ya que representaciones de la obra y ejecuciones de su música no hay necesidad de disponer con este motivo, toda vez que, como queda indicado, "La Gran Vía" no deja de representarse y ejecutarse desde la lejana fecha de su estreno (2 de Julio de 1886).

Además del homenaje de Prensa, se organizarán veladas, charlas, conferencias, en las que tomarán parte las más destacadas personalidades artísticas de España, Francia, Italia y América latina.

Haga esta prueba sorprendente

"Masque" Sus Polvos de Arroz



Millones de mujeres han quedado estupefactas y maravilladas después de haber efectuado esta prueba extraordinaria, pues saben que las espinillas, los poros dilatados y toda clase de feisimas imperfecciones de la piel, están causadas con frecuencia por unos polvos de arroz granulados. Muchos polvos, de aspecto aterciopelado, que parecen suaves al tacto, contienen, en realidad, partículas duras y arenosas. No puede usted verlas, pero puede ad-

vertir fácilmente con los dientes, la existencia de dichas partículas. Tome usted sencillamente una pizca de los polvos que use habitualmente, y másquela entre los incisivos. Si tienen la menor granulación, lo notará usted tan rápidamente como cuando advierte que hay tierra en sus alimentos. Después, haga esta experiencia con los Polvos Tokalon, los polvos de arroz aerificados. Dichos famosos polvos parisienses están preparados por medio de un nuevo procedimiento que los hace diez veces más finos y más ligeros que todos los que se han hecho hasta ahora. Solo los polvos que flotan en el aire están reservados para este uso. Son tan exquisitamente finos y ligeros que no pueden contener partículas granuladas que obstruyan e irriten los poros delicados del cutis. ¡Tenga cuidado con los inconvenientes que pueden causarle unos polvos granulados! Con los Polvos Tokalon, los únicos polvos aerificados, está usted completamente tranquila. Y como contienen Espuma de Crema, permanecen adheridos a la piel durante todo el día. ¡No más brillo en la nariz! Ninguna necesidad de estar, constantemente, poniéndose polvos.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO de una casa de planta baja, con local propio, para comercio, con instalación de agua y luz, en la calle de Armas, número 6. Horas de verla, de 12 a 5. Para tratar, en el número 4 de la misma calle.

SE ARRIENDA piso alto, cinco habitaciones, con tres balcones a la calle, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.—Razón, en el número 7 de dicha calle, a cualquier hora.

Compras y ventas

SE VENDE una cama de madera, seminueva, y un gramófono con bastantes placas.—Todo en precio muy módico. Tesoro, 6, principal.

OCASION.—Se vende Fiat motor 501, en 750 pesetas, en muy buen uso. Razón: Conde de Gavia, 12.

VENDO muy barato varias puertas y cristales. Palos de 1 y 2 metros; 9 metros piedra blanca cornisa; 4 metros piedra negra zócalo; 1.000 metros de solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

Traspasos

POR NO PODERLO atender su dueño, se traspasa en el día Establecimiento de Comestibles, en sitio céntrico esta capital. También se venden mostradores y estantería, propio establecimiento comestibles bebidas. Razón: Juan Martínez Uclés, Fernando de

Córdoba sin número, bajo. Teléfono 1459.

Huespedes

SE DESEA un huésped.—Avenida de Canalejas, 7, segundo, izquierda.

SE ADMITEN en familia, uno o dos dependientes, o empleados, sitio céntrico, habitaciones exteriores.—Razón: Cuesta de Luján (establecimiento de Electricidad).

Almonedas

ALMONEDA.—Muebles de todas clases, máquina coser, plantas, radio. Torrijos, 4.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubierta económica popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 16-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes sesiones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55

CORDOBA

LAS CORTES

En sección permanente continúan desde el día 20 los diputados CHICOTE y LIGERO, atendiendo a los electores que en considerable número van a su Colegio VILLA ROSA, (frente a la Estación Central), con el fin de comer allí lo más económico posible con los cubiertos a tres pesetas, meriendas a 2'50 y tapas gratis en todas las consumiciones. Colegio VILLA ROSA frente a la Estación Central.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares. Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

HORARIO DE TRENES

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sa-

le para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

Estación de Cercadilla

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Otro Mensajero, 0'50.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Papas, 0'35 kilo.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14